

# 宁波63个重大项目昨开工 总投资逾千亿

记者 薛智谊

看过《流浪地球》的人对影片中632米的中国第一高楼“上海中心大厦”应该印象深刻，在虚构的情节中，上海市的冰层厚度为430米，高约468米的“东方明珠”仅露了个尖，“上海中心大厦”却依然挺立在冰层上。摩天大楼是城市醒目的地标，昨天，宁波有63个项目参加全省扩大有效投资重大项目集中开工仪式，450米高的超高层项目“城市之光”也跻身其中，它建成后将刷新宁波新高度。

“城市之光”位于宁波东部新城核心区，由恒大集团投资建设，总面积31万平方米，总层高88层。去年4月9日动工的宁波中心大厦设计高度409米，是当时浙江在建的第一高楼，不过，现在这一桂冠要戴到“城市之光”头上了。

## 城中村改造是今年宁波投资重点

“投资就像播种，要赶早抢快”，新春刚过，全省重大项目集中开工仪式就再次吹响了“大抓项目、大抓项目”的冲锋号。我市也在鄞州区城中村改造庆丰地块整体置换项目现场参加这一仪式。

据了解，这次集中开工的重大项目，全省共600个，总投资7539亿元，突出在民生领域和基础设计方面补短板，如其中的高铁、公路等项目达50个，全部建成后将新增高铁里程170公里、公路里程315公里。134个民生项目涵盖文教卫体、保障性安居工程等，建成后将新增中小学及幼儿园班级1300个、养老床位6400张、安置用房面积1200余万平方米。

宁波共63个重大项目参加这次集中开工，总投资1069.5亿元，其中，投资10亿元以上项目35个，投资50亿元以上的项目5个。

城中村改造是今年宁波的一项中心工作，也是投资的重点领域之一。此次共有6个城中村改造项目开工，总投资104亿元。另外今年全市有7个百亿级工业项目要全面开工，将进一步推动宁波制造业高质量发展。

据介绍，2019年，我市计划安排市重点工程建设项目288个，总投资6991.3亿元。它们的建成将为宁波高质量发展增添新动能、提供新支撑。

## 中芯宁波打破国外技术垄断

昨天开工的项目中，不少项目是提升产业质量的项目。如中芯集成电路（宁波）有限公司建设的中芯宁波特种工艺（晶元-芯片）N2项目，位于宁波市北仑区柴桥，总投资39.9亿元，建成后将形成年产33万片8英寸特种工艺芯片产能，预估年产值约14亿元，利润0.7亿元，税收0.8亿元。项目将满足国内市场需求，打破国外公司的技术和产品垄断，实现器件供给国产化。

奥克斯在姜山镇鄞州工业园区总投资5.13亿元建设的年产100万台电动机保护装置项目也将大大提升自身产品竞争力，建成后将吸纳安置劳动力2200人以上。

也有项目是涉及社会事业发展和城市基础设施提升的，如鄞州新城区首南地段YZ08-09-15地块项目，总投资63亿元，定位为南部商务区门户区，建成后不仅有利于丰富宁波南空间天际线、提升南部商务区整体形象、丰富区域商业氛围，而且可以从根本上优化项目周边的城市公共景观、交通联系，提升附近小区居民的生活品质。

再如城中村改造庆丰地块整体置换项目，总投资7.3亿元，将整合城中村改造土地资源，建成后将安置约956户居民。

开工项目中还包括一个生活垃圾焚烧发电项目。该项目位于奉化区西坞街道，总投资8.9亿元，建设单位为宁波奉环再生能源有限公司。建成后日均处理生活垃圾量1200吨，年处理垃圾总量43.8万吨。项目采用国际领先、国内标准最高的烟气净化系统、废水处理系统、灰渣处理系统等环保工艺，将全面促进奉化区发展环保产业经济，推进生活垃圾无害化、减量化、资源化处理。

## “超级地标”刷新城市高度

“城市之光”超高层项目是我市“六争攻坚，三年攀高”行动中的示范性项目，将成为宁波的城市新名片。

目前，世界第一高楼是阿联酋迪拜的迪拜塔，现在叫哈利法塔，高度829.67米。据了解，迪拜塔共162层，大厦本身的修建花了至少10亿美元，加上周边的配套设施、购物中心等等，共计花费约15亿美元。城市之光项目大楼主楼450米，相对迪拜塔矮了将近一半，但它将成为浙江第一高楼。

目前的中国第一高楼是上海中心大厦，高632米。浙江在建的第一高楼是去年开工的“宁波中心”，409米。“城市之光”这一超级地标的建成将刷新宁波的“城市高度”，为东部新城打造高端商务区添光加彩，为跨国企业地区性总部以及与会展贸易、航运物流、金融保险等现代服务业企业提供良好的办公场所，也将助力于提升宁波作为长三角南翼经济中心、著名滨海旅游城市的知名度和影响力。

